

「高黃秀珍懷念費明儀恩師獻唱：詩歌三首」  
請點擊上面的聯線收看/收聽



*In Memoriam of my gracious teacher -*

**緬懷恩師**

高黃秀珍

*Deborah KO*

**費明儀女士**

*Madam Barbara Fei*

1931 -2017

費明儀女士為滿清皇朝銜醫的曾孫女，現已跟她摯愛的夫婿在天家參與永恆歡樂的歌唱讚美神。費明儀女士一生在香港致力推動音樂，藝術，文化，影響深遠。期間有二十年每週一天到離島長洲建道神學院擔任歌唱導師，還負責指揮該院師生詩班每年一次在大會堂公開獻唱的音樂會，激勵聽眾愛神及事奉神。在互聯網上放進她的名字就可找到她獨特的生平事蹟。



筆者在長洲長大，自幼每星期日上午跟家人去教會敬拜神；下午獨自到建道神學院參加兒童聚會，聽故事，唱聖歌讚美神。我畢業於顯理中學，該校以第一位來華女宣 教士叔何顯理命名\*(Henrietta Hall Shuck, 1835-1844)。

畢業前一年蒙費明儀女士歌唱家免費教我唱意大利歌劇選曲，參與香港業餘歌唱比賽「古典歌曲」，由電視台在大會堂直播總決賽，我有幸獲季軍。兩年之後再次參賽，獲冠軍獎。費老師勉勵我日後從事歌唱專業。我畢業於羅富國師範教育學院（現稱香港教育大學）不久便放棄教書，蒙神眷佑，獲獎學金赴美進修，獲音樂學士和聲樂碩士後，蒙敬愛的夫婿支持我成為義務福音歌唱者。

福音歌唱者？說來話長。劉全信牧師當時是我教會的青少年導師。那時他還在建道神學院就讀。劉全信牧師的父親是開設紡織廠商人，有次他帶我向工廠的工友們唱聖歌，他的母親，\*何育中（劉美恩夫人），為何中中博士（真光中學校長）之妹，及何妙齡（香港首間西醫學院亦命名- 何妙齡那打素醫院）俱為何福堂牧師後人。何福堂牧師家屬各代的成就影響香港深遠。

劉牧師對我們這班少年人很友善，有一次還帶我們到他的大宅，談到他們的族譜表，令我很受感動。另有一次，他帶我們到芝麻灣監獄小禮堂向囚犯們唱歌，傳神愛世人的福音。我還記得我選唱的一首歌 - 出於馬太福音 11 章 28 節：「**凡勞苦擔重擔的人，可以到我這裡來，我就使你們得安息。**」呼召之時，有些囚犯流淚舉起手表表示接受耶穌做他們的救主。我受感動也淚流。我心裡對神說：長大後我要以歌唱事奉神。

神聽了我這少年女孩的微小禱告，祂又奇蹟地為我開了一扇又一扇的門。首先就是費明儀老師免費教導我聲樂，更寶貴的就是影響我怎樣以積極思想來處事為人，並以歡樂歌唱讚美神。當我把這一輯錄影/視頻獻唱，緬懷費明儀恩師和她摯愛的丈夫時，也相信你也察覺神的旨意豐盛你美妙的一生。

[\*]

劉牧師的親屬長輩- 何福堂牧師是香港第一位受按立的華人牧師，時為 1864 年。何福堂牧師受訓於 (Rev. Robert Morrison) 馬禮遜牧師門下。(馬禮遜牧師為第一位差派到中國的宣教士。)

何福堂牧師的醫生兒子 - 何啟爵士曾在香港醫學院教導孫中山 (字逸仙，推翻滿清政府，創立中華民國) 學醫。何啟爵士與姻親區德共組公司負責九龍灣填海工程，雖計劃失敗，卻間接促成啟德機場基地，也間接推動香港日後成為繁榮的國際都市。

何啟爵士於 1871 年留學英國，獲醫學碩士及高級法律學士學位，並在倫敦與雅麗氏結婚。1882 年回港，1887 年與倫敦傳道會創辦西醫院 (為香港大學前身)。

[請點擊下面的聯線收看/收聽](#)

高黃秀珍懷念費明儀恩師獻唱一曲 - 「**神的應許**」 (楊伯倫作) / 「在銀色的月光下」 (中國民歌) / 「向山嶺去傳佳音」 (非洲人靈歌)。

(順向 Dr. Peter Huang 醫師義務錄製這美好影片致謝。)

## **「神的應許」**

(楊伯倫作)

1. 神未曾應許：天色常藍，人生的路途花香常漫；  
神未曾應許：常晴無雨，常樂無苦痛常安無虞。
2. 神未曾應許：我們不遇苦難和試探，懊惱憂慮；  
神未曾應許：我們不負許多的重擔，許多事務。
3. 神未曾應許：前途儘是平坦的大路，任意驅馳；  
沒有深水拒，汪洋一片；沒有大山阻，高薄雲天。

[副歌:]

**神卻曾應許：生活有力，行路有光亮，作工得息。  
試煉得勉勵，危難有賴。無限的體諒，不死的愛。**